



# Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY V PRAZE

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial  
Property Rights and Competition Law  
of the Law Faculty  
of Charles University Prague

Institut für Urheberrecht,  
gewerbliche Schutzrechte  
und Wettbewerbsrecht  
der Karls-Universität in Prag

<b>POSUDEK OPONENTKY DIPLOMOVÉ PRÁCE</b>	
Diplomant:	<b>Richard Wild</b>
Název práce:	<b>Internet a autorské právo - rozsah odpovědnosti jednotlivých subjektů a způsob ochrany proti pirátství</b>
Rok odevzdání práce:	<b>2016</b>
Vedoucí práce:	<b>JUDr. at Mg.A. Petra Žikovská</b>
Oponentka práce:	<b>JUDr. Veronika Křest'ánová, Dr.</b>
Úvod posudku:	Autor si za téma své práce zvolil vysoce aktuální problematiku rozsahu odpovědnosti jednotlivých subjektů na internetu, což je téma namnoze diskutované laickou i odbornou veřejností, přičemž výklady zákonných ustanovení se často odlišují. Jedná se tedy o téma bezesporu vhodné jak z hlediska právní vědy, tak i aplikační praxe.
Rozsah práce:	82 stran, z toho 75 vlastního textu
Obsah práce:	Práce je strukturována do těchto kapitol: Úvod; 1. Internet; 2. Autorské právo; 3. Odpovědnost jednotlivých subjektů za porušení autorských práv na síti internet; 4. Další důležitá rozhodnutí v souvislosti s odpovědností za porušení autorského práva na internetu; 5. Způsoby ochrany proti pirátství; Závěr; Zdroje; Seznam použitých zkratk; Abstrakt; Klíčová slova. Práce dále zahrnuje Obsah. Kapitoly jsou členěny do subkapitol, popř. i do oddílů.
Zhodnocení práce po obsahové stránce:	Autor se v práci zabývá odpovědností jednotlivých subjektů při zpřístupňování jednotlivých děl v síti internet. V úvodní části seznamuje autor čtenáře podrobně s definicí internetu obecně, jakož i z pohledu práva, dále přistupuje k vymezení jednotlivých subjektů internetového provozu. V kapitole druhé pak charakterizuje východiska autorského práva, jakož i jeho prameny, a to nejen národní, ale i mezinárodní a evropské. Stěžejní kapitola třetí se pak zabývá odpovědností jednotlivých subjektů za porušování autorských práv v síti internet, kde autor detailně rozebírá ustanovení zákona o některých službách v informační společnosti. Právě zde diplomant prokazuje bezpečné zvládnutí dané problematiky a schopnost aplikace zákonných norem. Následná kapitola čtvrtá pak věcně navazuje na kapitolu o odpovědnosti, rozebírá relevantní rozhodnutí Soudního dvora Evropské unie. Výběrem rozsudků SDEU autor prokazuje orientaci v dané problematice, byť pro dokladování posuzování odpovědnosti poskytovatelů služeb v informační společnosti by se hodily i některé rozsudky novější, např. C-314/12 UPC Telekabel Wien GmbH. I

	přes tento nedostatek lze však výčet rozsudků považovat za reprezentativní. Lze shrnout, že Richard Wild prokázal při zpracování tématu potřebnou míru teoretických právních znalostí a samostatnosti vyžadované pro dosažení cíle práce.
Zhodnocení práce po formální stránce, vč. pracovních metod:	Práce je psána srozumitelně a čtivým způsobem – v souladu s vytčeným cílem – s použitím zejména metody popisné, analytické a komparativní. Práce má řádně psaný poznámkový aparát, též práce s odbornou literaturou včetně způsobu uvádění citací je řádná.
Celkové hodnocení práce:	Diplomová práce splňuje jako celek, tedy jak z hlediska obsahového i z hlediska formálního, požadavky kladené na práci diplomovou a je způsobilá obhajoby.
Zadání pro obhajobu:	Soustřeďte se na nejnovější judikaturu SDEU ve věci odpovědnosti poskytovatelů služeb v informační společnosti, potažmo i na rozhodnutí velkého senátu ESLP ze dne 16. 6. 2015 v případě Delfi AS proti Estonsku (stížnost č. 64569/09)
Navržený klasifikační stupeň:	V závislosti na průběhu a výsledku ústní obhajoby předběžně hodnotím práci známkou výborně.
Praha dne 17. 5. 2016	<hr/> JUDr. Veronika Křesťanová, Dr. oponentka diplomové práce